
附件2  

110至111年度新北市數位學習推動計畫 

110年度數位學習創新教案設計(範例) 

服務學校 新北市蘆洲忠義國小 設計者 張瑜恩 

領域/科目 健康 實施年級 六年級 

單元名稱 標章達人 總節數 共__七__節，__280__分鐘 

行動載具 

作業系統 

□Android 系統  □Chrome 系統 □iOS系統 □Windows 系統   

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 
4a-Ⅲ-1 運用多元的健康資訊、

產品與服務。 
核心 

素養 

健體-E-B2具備應用體育與健

康相關科技及資訊的基本素

養，並理解各類媒體刊載、

報導有關體育與健康內容的

意義與影響。 

學習內容 

Eb-Ⅲ-2 健康消費相關服務與產

品的選擇方法。 

議題 

融入 

實質內涵 資 E6 認識與使用資訊科技以表達想法。 

所融入之

學習重點 

運用網路資源搜集標章的意義、特色和產品資料，並以 Keynote 製作簡

報 

與其他領域/科目

的連結 

語文領域 

教材來源 康軒 

教學設備/資源 iPad、大屏螢幕 

使用軟體、數位

資源或 APP內容 

Keynote、親師生平台積點趣教室 

學習目標 

⚫ 能使用 iPad 上網蒐集標章的意義、特色及產品等資料 

⚫ 能以 Keynote 程式製作簡報 

⚫ 與同儕口頭報告標章資料 

⚫ 能回答同儕問題及利用積點趣教室程式互評 

 

 

 

 

 



 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 
時間 

使用軟體、數位資源

或 APP內容 

第一節 

壹、 教師教學預定流程： 

一、 準備活動： 

1. 兩人一組發放平板 

2. 瀏覽認領欲報告的標章：有機農產品標章、產銷履歷農產

品標章、健康食品標章、台灣優良農產品標章、鮮乳標

章、環保標章、節能標章、商品檢驗標章、ST玩具安全標

章、正字標記、省水標章、碳足跡標章、食品 GMP標章、

台灣微笑標章、台灣安全蔬果標章 

 

二、 發展活動： 

1. 教師針對 Keynote進行教學示範 

2. 每組利用網路資源查找該組的標章資料，並將資料整理後

放入 Keynote 

例如：標章的意義、標章的特色、有哪些產品有該標章、

設計一題與該標章相關的題目 

 

三、 綜合活動： 

1. 收回平板 

 

第二節 

貳、 教師教學預定流程： 

一、 準備活動： 

1. 兩人一組發放平板 

 

二、 發展活動： 

1. 每組繼續利用網路資源查找該組的標章資料，並將資料整

理後放入 Keynote，可加入動畫效果 

例如：標章的意義、標章的特色、有哪些產品有該標章、

設計一題與該標章相關的題目 

 

三、 綜合活動： 

1. 收回平板 

 

第三節 

參、 教師教學預定流程： 

一、 準備活動： 

1. 兩人一組發放平板 

 

二、 發展活動： 
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iPad*15 

簡報 
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Keynote 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

iPad*15 

 

 

 



1. 學生在組內口述，練習口頭報告 

教師行間巡視學生練習情形，並提醒尚未作完簡報之小組

速度加快 

 

三、 綜合活動： 

1. 預告下週上台報告組別順序 

2. 收回平板 

 

第四節、第五節、第六節、第七節 

 

肆、 教師教學預定流程： 

一、 準備活動： 

1. 兩人一組發放平板 

2. 登入親師生平台積點趣教室程式及 Keynote 

二、 發展活動： 

1. 學生回顧簡報 

2. 抽籤或指定學生使用無線投影至大屏螢幕，並上台報告，

合計五組 

3. 每組學生報告完後利用網路資源繼續補充相關資料 

4. 每組學生報告完畢後，由教師開放積點趣教室程式的「學

生互評」功能，學生依照每位報告者的口語表達、內容豐

富度給予 1至 5分的分數，教師邀請學生說明給予的分數

理由 

 

三、 綜合活動： 

1. 兩兩與夥伴回顧今日學習之標章 

2. 收回平板 
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iPad*15 

 

 

 

 

 

大屏螢幕 

 

 

積點趣教室 

教

學

成

果 

 
 

說明:學生排隊領取平板 說明:教師行間巡視 



  

說明:學生報告完後再繼續利用時間搜尋相

關資料，並舉手回答 

說明:報告組別提問 

 
 

說明:學生兩人一組製作簡報 說明:學生兩人一組上台報告 

教

學

心

得

與

省

思 

學生在操作 Keynote及蒐集資料的能力其實比老師想的還要快上手，他們有蒐集資料的能

力，但是整理資料的部分就須提醒。因此老師在行間巡視時要個別請學生秀出他們的簡

報，並且提醒他們摘出大綱、用不同顏色字體畫重點等等的，引導他們將簡報做的簡潔有

力又好懂。 

先前在班上每次使用平板時都十分流暢，但公開課時卻因網路不穩突然失靈，造成教學流

程臨時更改的事件。所幸靈機一動用板書的方式整理先前的學習，也請學生當下蒐集相關

資料。也十分感謝資訊組長當下接到電話時立即前來處理大屏螢幕，最終成功投影。 

事後回想，若又有同樣的情形發生，可請他們將剪報上傳至雲端以做備案；或是該組學生

口頭報告之後，再讓其他同儕查找資料補充說明，共學的方式學習也是不錯的方式。 



附

錄 

 
教師事先製作簡報，請學生認領欲報告的標章 

 


